

Informaciones de anoche INSTANTANEAS

Vitores, pero sin sarcasmo Leo la prensa cordobesa y no se diga que nuestros queridos informadores son pesimistas. Son veraces, discretos, y a veces, cuando el asunto lo requiere, duros, cominatorios e inflexibles; lo que le surde a la prensa de Córdoba es que...

qué léxico habrían de gloria los éxitos definitivos, quienes imprudentemente lo agotaron en un instante de brillantez epistémica? Pero es que sobre todo y ante todo Córdoba es buena, y además de buena es impresionante. Si a las generosidades del alma cordobesa correspondiese diligente el concurso de la voluntad, Córdoba sería una población de singulares prestigios. Y es lo que deben procurar nuestros directores: educar nuestra voluntad, enderezar sus pasos fecundos hacia los caminos que descubre la sensibilidad.

Gobierno civil

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Juan González Vega, de Encinas Reales; don Francisco Pino Aguilar, de Montilla; don Federico Millán Moreno, de Castro del Río; don Antonio Arenas Povedano, don Luis Gámez Yauverde, don Domingo Gallardo Espartaco, don Rafael Serrano Fuentes, de Priego; don Rafael Rivas Morales, y don Pascual García López, de Puente Genil; don Ángel González Bermejo, de Pozoblanco; don Antonio Rodríguez Aguilar y don Santiago Morales Jiménez, de Palma del Río; don Antonio Valverde Barañico, de Santa Eufemia; don Eusebio Murillo Agudo y don Juan Moyano Pizarro de Hinojosa del Duque; don Rafael Gavilán Morcisco, de Córdoba; don José Romero Fernández y don Francisco Romero 'Llamas, de Monturque; don Salvador Morales Castro y don Jesús Navarro López Obrero, de Bujalance.

Ha sido autorizada por el gobernador civil la reunión que mañana a las nueve de la noche celebrará en su domicilio social la sociedad de carpinteros de taller y construcción, y en la que se tratarán de asuntos de régimen interior y administrativo.

Solicitan autorización para conducir automóviles los vecinos de esta capital, Rafael Molina Abela, Gonzalo Baato, Antonia Mora Landal y Gregorio Aranda Millán.

El vecino de Córdoba, don Rafael Cabanás, solicita inscribir un automóvil de su propiedad para poder circular libremente por las carreteras de España.

El vecino de esta capital, don Manuel García de la Plaza, participa al negociado correspondiente de este gobierno que ha cedido el automóvil de su propiedad a doña Juana Vargas Machuca.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Montemayor, la que ha de proveerse al turno de traslado con arreglo al Real decreto de 29 de noviembre de 1920, dentro del plazo de treinta días a contar desde su inserción en el 'Boletín Oficial' de la provincia.

Los aspirantes presentarán en el juzgado de instrucción del partido los documentos que acrediten que reúnen condiciones para desempeñar el mencionado cargo.

Esta mañana estuvo visitando al gobernador civil señor Suca Escalona, el presidente del Circulo de la Unión Mercantil don José Carrillo Pérez, para darle cuenta de la reunión que se celebra hoy para organizar el homenaje en honor del ilustre cordobés don José Sánchez Guerra Martínez, con motivo de haber sido nombrado jefe del nuevo Gobierno y entregarle varias fotografías del mismo.

El señor Suca Escalona agradeció mucho al señor Carrillo Pérez el obsequio. También estuvieron visitando al gobernador civil los diputados provinciales don Eugenio Ruiz Gálvez, don Julio Muñoz Morales y don Alejandro Moreno Cañete.

Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas les manifestó que las noticias que el teniente coronel de la guardia civil le transmitía referentes al conflicto de Peñarroya, acusen tranquilidad completa.

Continuó diciendo el señor Suca que en virtud de los sueltos que se vienen publicando en algunos periódicos madrileños, en los que se trata de este conflicto, dando noticias que han sido desmentadas por las autoridades de Peñarroya cumpliendo con las órdenes que le había dado el ministro de la Gobernación ha establecido la censura, a fin de evitar la publicación de noticias alarmantes, pues la mayoría de esos despatches eran puros por los mismos obreros. En los demás pueblos de la provincia reina tranquilidad.

Bajo la presidencia del señor Suca, esta mañana se ha reunido la junta provincial de Sanidad, con objeto de aprobar varias cuentas que se han remitido al ministerio y tratar de numerosos asuntos de trámite que estaban pendientes de resolución.

La reunión duró una media hora próximamente.

Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital, habiendo hecho su presentación en el gobierno militar, el veterinario tercero don Francisco Galán Cruz, que marcha a Ceuta al objeto de incorporarse a su nuevo destino.

Ha llegado en uso de licencia por enfermo, el veterinario tercero don Ramón Tomás Saldaña, que procede de Ceuta.

El gobernador militar, en nombre propio y en el de toda la guarnición, ha dirigido telegramas de felicitación al presidente del Consejo señor Sánchez Guerra y ministro del ramo señor Oleguer Felguera.

Ha verificado la vista de despedida por marchar a Madrid y Segovia, el teniente coronel del regimiento de la Reina don Manuel Béjar.

Problemas de Córdoba Implantación de los autobús

No hay seguramente en Córdoba un proyecto de importancia tan extraordinaria como el de la locomoción interior. No nos esforzaremos mucho en demostrarlo, ya que nuestra ciudad cuyos recorridos son largos, siente la necesidad de poseer un sistema de conducción de viajeros por el interior de la población que sea una especie de aparato circulatorio, cuyas arterias den vida y lozanía a aquellos puntos apartados, hoy inertes y despreciados.

Como consecuencia de los múltiples proyectos que hoy se gestionan, ha surgido otro, el más trascendente seguramente de todos, el que se refiere a la implantación de un nuevo medio de comunicación entre los diferentes barrios cordobeses. Un distinguido ingeniero, el señor López Izquierdo, casi paisano nuestro, ha sorprendido amargado la visión de la Córdoba actual, y en el devocionario de sus ideales ha dado entrada a un proyecto magnifico, cuya resolución se ocupa y en cuyo estudio ha puesto toda el cariño a la patria civil y todo el interés que sus cualidades de técnico inteligentísimo le ha deparado.

Ya informamos a nuestros lectores en nuestra edición anterior del resultado de la reunión íntima celebrada entre varias personalidades de Córdoba y los trabajos que la comisión nombrada piensa realizar para llevar a la práctica un proyecto de importancia tan vital, que su resolución inmediata constituiría la base de una renovación total del sistema ciudadano y una transformación grande en cuanto tiene relación con los otros grandes problemas a resolver.

Maravillados quedaren los que tuvieron la fortuna de escuchar la lectura del gran proyecto del señor López Izquierdo, porque éste representa un trabajo impropio, minucioso, detalladísimo, en el que se ha tenido en cuenta hasta los detalles más nimios al objeto de poder demostrar en un momento dado los pingües beneficios que la práctica del mismo produciría.

La necesidad sentida en Córdoba de un servicio de autobús, es cuestión resuelta, porque seguramente no habrá un cordobés amante de su patria civil que no anhela por minutos la realidad de un proyecto cuyos enunciados contribuirán al florecimiento de los diferentes sectores de la ciudad, hoy apartados del centro fácil por falta de medios de comunicación interior.

El señor López Izquierdo, cuyo proyecto ya ha sido llevado a la práctica en Madrid con feliz éxito, desea que el capital aportado sea de Córdoba y que cordobeses sean los encargados de administrarlo. Nada más lógico ni natural; si Córdoba es la que se beneficia con la implantación del servicio, los cordobeses son los llamados a sacrificarse laborando intensamente hasta conseguir convertir en realidad lo que hoy es solo un maravilloso esbozo de una prosperidad futura.

Poco capital se necesita para acometer este proyecto, con solo setecientos cincuenta mil pesetas hay dinero suficiente para ello y en las momentos actuales y como prueba y justificación de nuestros optimismos, diremos, aunque parezcan de indiscretos, que el señor López Izquierdo cuenta ya con la cooperación valiosísima de prestigiosas firmas, garantía de la viabilidad del proyecto.

Serla prolija enumerar aquí las ventajas de este servicio, y por tanto solo queremos enumerar la organización y forma de implantarse, ya que sospechamos que al público se le interesa este como sistema de próximo y probable beneficio.

El señor López Izquierdo cuenta con el concurso de una casa inglesa, constructora de coches autobús, y posee en la actualidad garantía en la forma de efectuar el pago del coste de los mismos, sin necesidad de efectuar un desembolso total de la cantidad aportada; los once coches que vendrán a prestar servicio a nuestra ciudad serán construidos en un plazo brevísimo, ya que solo hay que montar la carrosería de los mismos.

Estos coches, que serán de tres formas, serán dedicados al servicio interior de la ciudad, al campo y a los pueblos próximos. El coche de ciudad, cuyo gráfico vemos tenido ocasión de admirar, es un carruaje elegantísimo, de un solo piso y dotado de los elementos más modernos de lujo y confort; capaz para transportar cuarenta y cinco o cincuenta viajeros y cuyos asientos van dispuestos en forma bipersonal con una galería central amplísima. Estos coches poseen dos puertas de entrada por ambas plataformas, teniendo unos marcha-pies de tres escalones, al objeto de que la subida sea rapidísima.

Los otros carruajes de doble piso y de construcción casi idéntica a los anteriores, serán destinados al servicio de burradas y extrarradio, y por último, los coches de campo de capota desmontable, que serán utilizados en los viajes a la sierra y excursiones particulares.

La organización del servicio que es minuciosa y detallada, comprende la implantación de varias rutas que a continuación detallamos: Una línea A, que partiendo de la plaza del Corazón de María, seguirá por calles San Lorenzo, Realejo, San Andrés, San Pablo, Salvador, Claudio Marcelo, Sánchez Guerra, Gondomar, Gran Capitán y Estación. Los coches destinados a efectuar este servicio harán el de vuelta por el mismo itinerario, aunque desviándose por la calle Diego León a la de Alfonso XIII, al objeto de evitar los cruces en la pendiente elevada de la calle Nueva.

Otra línea B, que, partiendo de San Cayetano, siga por las calles Mayor de Santa Marina, Ollerías, plaza de la Merced, Alfaro, Salvador, San Fernando, Ribera a la Puerta del Puente, en donde retornará de nuevo siguiendo el mismo itinerario.

Una tercera línea C, que se llamará de circulación, que partiendo de San Cayetano, dará la vuelta completa por las rotundas, llegando hasta la estación de Cercedilla, cuando sean horas de salidas de trenes y hasta las Margaritas en horas diferentes.

Varias líneas especiales de Centro Urbano, Alcales, Electrómecánicas, Torreblacos, Cerrillo, en el caso de la sierra y Brillante.

Para todos estos servicios se utilizarán los coches de la forma más conveniente para el público, estableciéndose un servicio en la época estival para la sierra, en los que intervendrán dos clases de coches; unos llamados preferentes y otros populares; de idéntico modo se establecerá otro para el Arroyo de Padroches y varios circuitos para las diferentes santuarios de Córdoba en las épocas apropiadas.

En el proyecto del señor López Izquierdo se señalan los horarios, cuya distribución perfectísima permite que los coches pasen por los diferentes puntos a las horas preferidas de antemano, al objeto de que los viajeros conozcan con exactitud el momento oportuno para subir al carruaje.

Varias más detalles podíamos desglosar del proyecto para exponerlos a nuestros lectores, pero el temor de haber demorado pesada esta relación, nos inhibe de ello; creemos que lo ya apuntado es suficiente para mostrar una somera idea de la importancia del mismo.

El domingo próximo se reunirá nuevamente la comisión gestora con el señor López Izquierdo y en ella se presentarán unos estatutos al objeto de constituir ante notario una sociedad por acciones hasta completar el capital fijo de la misma.

Por otra parte el Municipio debe de conceder cuantas facilidades pueda, para que en breve sea una realidad la inauguración de un servicio de autobús que sea un medio de comunicación entre los barrios de Córdoba por muy extremos que sean y existiendo esto y como secreta inmediata surgirán las casas baratas, las edificaciones en el extrarradio y otros múltiples proyectos, tan importantes como necesarios.

La ciudad contará en breve con un servicio de autobús—tal vez para feria se verifique la inauguración—y con ello habremos escalado un peldaño en este resurgir lento; a pesar de ello, llegaremos al final por muchos obstáculos y por muchas intrigas que se opongan al paso.

DON PAGO.

De Dos Torres

Entrevista comentada.—Ha sido muy comentada la entrevista habida en este Circulo de Recreo entre el competente abogado y rico propietario don Manuel Velarde y el representante del partido legitimista en este pueblo don Antonio Jarado León.

Dicha entrevista, que duró más de dos horas parece ser que está relacionada con el movimiento de aproximación de derechos (que tan en boga está ahora) para la solución de los problemas latentes que afectan a esta localidad. Ya tendrá al corriente a los lectores del periódico, de los importantes acuerdos tomados por los citados señores, toda vez que han de redundar en beneficio de este vecindario.—Corresponsal.

Por el hambre de un pueblo

Hay que salvar la vida a más de diez millones de seres. Las naciones y ciudades del mundo dan sus corazones a la cruzada de la misericordia.—Córdoba no será una excepción.

El alegre y bello pueblecito de Villaviciosa, ha correspondido heroicamente a nuestro llamamiento.

Unos hombres de buena fe han iniciado una suscripción popular entre el vecindario, que arroja la cantidad de 233'25 pesetas.

Publicamos con gusto la lista de los donantes, y esperamos que otros pueblos imiten el ejemplo.

Octava lista

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes entries like Don Juan Molina Siliis (50'00), José Soria Infante (5'00), Manuel Gómez (5'00), Un caballero (5'00), José Ruiz (2'00), José de la Torre (1'00), Agustín López Llamas (2'00), Antonio Barbero (2'00), José Alcázar (2'00), Sebastián Machuca (1'00), Rafael G. Gómez (1'00), Rafael Pulido (0'50), Pedro Cabrera (0'50), Rafael de los Rios (2'00), José Arcales (1'00), José Estrada Pozuelo (1'00), Francisco Moreno (1'00), Idefonso Cortés (0'50), Emilio Ugar (2'50), Sebastián Vargas (5'00), Doña Elena Moreno (2'00), Don Francisco González (1'00), Antonio Cantero (0'50), Antonio Molina Nevado (0'50), Alejandro López Vellesin (1'00), Antonio López Martínez (2'00), D. Elena y D. Rosario Vargas (1'00), Carmen Vargas (5'00), Don Juan Muñoz Gaierro (5'00), Manuel de la Torre Gómez (0'25), José García Pulido (0'25), Rafael del Rey (1'00), Francisco Castro (0'25), Julian Delgado (2'00), Rafael Martínez (0'50), Hilario Martínez (0'50), Francisco Barbero (1'00), Tomás de la Torre (0'50), Juan Machado (0'50), Clemente Jarabo (1'00), Rafael y D. Enrique Barbero (2'00), José Hernández (0'50), Juan García (0'25), Enrique Prieto (1'00), Diego Pulido (0'25), Miguel Sepúlveda (1'00), Un trabajador (1'50), Don Baltaz Cortés (1'00), Sebastián Calero (0'50).

LOCALES

El domingo próximo, día 12 de marzo, se celebrará en la Santísima Trinidad un acto mensual. Por la mañana, a las 10, se celebrará la misa en la Capilla de la Comunidad general. Por la tarde, a las 4 y media, se tendrá el ejercicio de los segundos dominicos, en el que participará el R. P. Pablo de los Inocentes, terminándose con la procesión por el templo. Los terciarios y coadjutores guardarán indulgencias plenarias y parciales, con las condiciones acostumbradas. La junta se celebrará en la capilla, a las cuatro y media.

Se advierte a los contribuyentes que el pago del arbitrio sobre los automóviles de lujo, carros, camionetas y coches de alquiler, camionetas, motocicletas, conciergos en el extrarradio, inquilinato, edificios parados, demas arbitrios, que el próximo día corriente mes, termina el plazo para que puedan hacer efectivos sus correspondientes al cuarto trimestre económico de 1921-22, incurriendo el recargo que la ley determina para la referida fecha no lo hayan verificado.

El próximo domingo a las 10 de la mañana, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de la Catedral, el primer día del solomío, una misa dedicada al Santo Cristo y San Alvaro de la Catedral en el histórico Santuario de Domingo de Soto Calle.

La Sociedad Cordobesa de Religión y Excursiones realizará un acto el próximo día 12 con arreglo al siguiente programa: Objeto de la excursión: Fernán-Núñez y Montemayor.

Forma de realizar el viaje: Salida a las 8 de la mañana de la Glorieta del Capitán y regreso por la tarde.

CLASES DE AMPLIACION

Ayer, como estaba anunciado, se dieron las clases de ampliación de cultura, Escuela Práctica Granadina.

Doña Fermína Alvarez hizo la presentación de la señorita Bernádez, que también usó de la palabra.

En sencilla conversación con la lección y comenta la fábula de Sancho Panza, sacando las enseñanzas y conclusiones morales que la fábula rememora a los cuentos orientales de India y a los hermosos cuentos de don Quijote de la Mancha, los dos que hacen la fábula y hace ver cómo en la realidad diferentes composiciones del origen de la fantasía del autor. En una enseñanza práctica de los usos de la fantasía en las conversaciones y sucesos de la vida ordinaria.

En la casa de todos

Hacienda Hoy a las doce de la mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Hacienda, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor La Calle de Castro.

A esta reunión han asistido los industriales señores Rodríguez Manso y García del Campo y el Labrador señor Ribóob Subielas.

Durante varias horas se ha estado estudiando el arbitrio de rodaje y arrastre, incluido en el presupuesto próximo, al objeto de buscar una fórmula que concierte el pago de dicho arbitrio y que armonice los intereses de la municipalidad y los comerciantes. Se encargó al señor contador de la Corporación que redacte un proyecto o fórmula acerca de dicho asunto.

Mañana volverá a reunirse de nuevo la comisión municipal, al objeto de estudiar y aprobar en su caso la fórmula redactada.

Arbitrios Mañana a las cinco de la tarde se reunirá nuevamente en el Municipio, con carácter extraordinario, la comisión municipal de Fomento, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor León Priego.

El objeto de esta reunión es estudiar el proyecto presentado por el señor Pérez Izquierdo, acerca de la implantación en Córdoba de un servicio de autobús y estudiar la forma de conceder a la empresa o sociedad concesionaria una licencia exclusiva por el término prorrogable de doce años.

De desear es que los ediles respeten cuanto antes este asunto, que tiene para la población una extraordinaria importancia.

Fomento Hoy se ha reunido nuevamente, como lo viene haciendo a diario, la comisión municipal de arbitrios, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Fernández Vergara.

Se ha estado estudiando el asunto referente al cobro de arbitrios sobre los vinos, cuya administración pasa al Municipio el día 1.º de abril próximo.

Se tiene el proyecto de citar a una reunión en el municipio a los industriales afectos a este granito, al objeto de darles a conocer la cifra de consumo y procurar armonicamente el mejor desenvolvimiento de esta industria sin molestias de ninguna clase para nadie.

También se ha estado ocupando esta comisión de la cobranza de fotros arbitrios y de las cantidades globales relacionadas con otros arbitrios nuevos.

Talla y reconocimiento Hoy ha continuado en el ayuntamiento el juicio de clasificación de la talla y reconocimiento de los mozos del actual reclutamiento, bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Martínez Navarro y con la asistencia del concejal señor Blanco Cantarero.

En días sucesivos seguirán estos trabajos en los que desmenuve gran actividad el propio jefe del negociado de quintas señor García Varo y personal a sus órdenes.

Suministro de cera Por disposición de la alcaldía, a las once de la mañana del próximo lunes 13 del que rigió, se celebrará en las Casas Consistoriales, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el negociado respectivo y ante la comisión de Gobernación, el concurso para contratar el suministro de la cera necesaria para las procesiones de Semana Santa.

La recaudación del municipio Ayer se recaudaron en el ayuntamiento, por derechos de matadero, 837 pesetas 90 céntimos; por el arbitrio de Carnes, 3.839'50 céntimos; por el arbitrio de coches, 377'51; por el arbitrio de alquileres, 229'91; por carruajes de lujo, 255'12, y por varios arbitrios municipales, 495'74.—Total, 6.075'77 pesetas.

El banquete al señor Ros Ballester

Por indicación del propio agasajado y por coincidir la fecha de este homenaje con la de la conferencia en el Circulo Mercantil a cargo del señor Sacristán, que tanto interés ha despertado entre los elementos mercantiles de esta plaza, se difiere la celebración del anunciado banquete hasta nuevo señalamiento.—La Comisión

POR LOS PUEBLOS

Un incendio En el cortijo denominado Orden Alta, término municipal de Córdoba, que lleva en arrendamiento el vecino de Fernán-Núñez, José Laguna Serrano, declaróse un incendio en uno de los almiares.

Todos los operarios de la finca, auxiliados por fuerza de la guardia civil, que acudió en los primeros momentos, procedieron a la extinción del incendio, lo que consiguieron al cabo de algunas horas y no sin grandes trabajos, logrando que no ardiese más que la mitad del almjar.

Las pérdidas se calculan en más de mil quinientas pesetas, estando todo asegurado.

El siniestro ha sido casual, según declaración del operador del cortijo; no obstante, la guardia civil hace gestiones por si hubiera sido intencionado y detener a los autores.

El autor de un robo En Priego ha sido detenido por la guardia civil el paisano que dijo llamarse Florencio Sánchez Barro, de cuarenta años y natural de Sevilla.

Este individuo estaba reclamando por el juzgado de instrucción del partido, como autor de un robo frustrado cometido en la casilla llamada «Las Torres», de aquel término municipal, propiedad del vecino de Priego, Isidro Ochoa Jurado.

El citado individuo fué ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad que lo reclamaba.

Hallazgo de un cadáver En la casa cuartel de la guardia civil de Montoro, se presentó el vecino Idefonso Arroyo Palma, encargado de la fábrica eléctrica situada en «El Cañal», de aquel término.

El citado, encargado manifestó al capitán jefe de línea, que estando examinando la presa de la industria fábrica, descubrió un bulto extraño entre las peñas y el agua, comprobando que se trataba de un cadáver.

Acto seguido ordenó dicho capitán que el cabo, camandante de puesto y un guardia acompañados del denunciante, salieran para el indicado lugar, donde ya se encontraba el juzgado de instrucción, que había dispuesto el levantamiento del cadáver.

Este resultado ser el de una mujer, como de unos sesenta años de edad y por su indumentaria parecía portuuesa, sin que haya sido identificado, ignorándose también el tiempo que llevara en el agua.

La guardia civil quedó a la custodia de dicho cadáver por requerimiento del juez, hasta que fué trasladado al depósito judicial para la práctica de la autopsia, lo que se verificó a los pocos momentos.

Infracción La guardia civil de El Soldado, sorprendió en el kilómetro núm. 71 de la carretera de Córdoba a Almadén, al vecino José Ruiz Gómez, que conducía un vehículo, infringiendo el reglamento de carreteras, por lo que ha sido denunciado ante el juzgado.

LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región. Invitamos a nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

Información telefónica

El Alto comisario en Marruecos general Berenguer presenta su dimisión con carácter irrevocable.—El Gobierno se ocupará de ello en el Consejo de ministros de esta tarde.—**Sánchez Guerra anuncia que la previsión de altos cargos se hará de común acuerdo con los ministros.**—El subsecretario del ministerio del Trabajo dimitió su cargo.—El ministro de la Gobernación anuncia la terminación de la huelga de cigarreras de Sevilla; en cuanto al juego tiene su criterio personal.—El Gobierno resolverá rápidamente sobre el restablecimiento de las garantías.—Alcalá Zamora escribe a Sánchez Guerra anunciándole que el martes próximo preguntará al Gobierno por su significación y sus propósitos.—Una Real orden de Gracia y Justicia sobre los matrimonios secretos.—Otros detalles de la agresión mora en Dar Drius y lista de las bajas habidas, entre las que se cuenta el comandante Gómez Ortega.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 10, 15 a 19.

El Alto comisario en Marruecos, general Berenguer, presenta su dimisión con carácter irrevocable.

A las doce y media salía de Palacio, de despedirse con el Rey, el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Los periodistas que allí hacen información se le acercaron, interesando las novedades que hubiera para su publicidad; y el señor Sánchez Guerra les dijo:

Tengo una muy importante; es la siguiente: ayer a las cinco de la tarde recibí el ministro de Estado un telegrama del Alto comisario general Berenguer presentando la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, fundado en motivos de salud y haberse muy cansado por el excesivo trabajo que sobre él pesaba. Antes de recibir este telegrama el Gobierno se había anticipado, enviándole otro, en el cual se le comunicaba la confianza de todo el Gobierno para seguir desempeñando su cargo en África, lo cual supone el decidido propósito del general de insistir en su dimisión. De estos otros asuntos nos ocuparemos en el Consejo de ministros que se celebrará esta misma tarde.

También he recibido una atenta carta de mi amigo y paisano Alcalá Zamora anunciándome para la sesión del martes que presentará al Gobierno su significación y sus propósitos. He contestado al señor Alcalá Zamora que me tiene a su disposición dictando para contestarle.

Respecto a lo que está sucediendo en el Congreso, porque así en el Senado pronto hará el Gobierno su presentación e inmediatamente me moverá al Congreso para dar cumplimiento al señor Alcalá Zamora.

Finalmente, me dijo el señor Sánchez Guerra que acababa de cumplimentar a la reina Isabel y al infante Fernando.

También había saludado a los arzobispos de Valladolid, Tarragona, Zaragoza y Burgos.

En cuanto a la provisión de altos cargos no se había hecho nada todavía porque estos se hacen en el Consejo de Ministros y aún todavía no se había celebrado.

Siempre recibiendo muchas dimisiones, en relación a la del gobernador civil de Valencia, señor Calvo Sotelo, habiéndome aproximado a telegrafiarle para que continúe en su puesto, por recomendar este Gobierno la mejor labor que viene realizando.

A satisfacción de todos, el señor Calvo Sotelo me ha contestado rotundamente su dimisión y aceptando el nombramiento, probando esto que esta conducta es la misma observada por su jefe el señor Maura, cuando le consulté a raíz de la crisis.

Por último, nos manifestó que había recibido la visita del Comité ejecutivo de las Diputaciones provinciales.

Subsecretario que se marcha. El subsecretario del ministerio del Trabajo ha presentado su dimisión fundamentada en motivos de salud y en el cansancio del enorme trabajo realizado en la reorganización del ministerio y necesitar algún tiempo para descansar.

El ministro de la Gobernación, señor Pinés, nos dice... Al fin se van a restablecer las garantías constitucionales. El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, manifestando que esta tarde, a las cinco, se celebrará el Consejo de ministros en la presidencia.

La huelga de cigarreras de Sevilla se ha solucionado satisfactoriamente. El veterano periodista señor Castroviejo me ha dirigido una carta habiéndome acerca de las conducciones por las carreteras, y como la carta me la dirige particularmente como periodista, particularmente le contestaré sobre el particular.

Respecto a la reorganización del juego, yo tengo mi criterio personal en este asunto y, además, yo he encontrado ningún problema que el ministerio ni visagios de que haya existido tal cosa.

Respecto al levantamiento de las garantías constitucionales, el Gobierno resolverá rápidamente antes de presentarse a la Cámara, y quizás en el Consejo de esta misma tarde.

El ministro de Marina se ofrece a la prensa. El ministro de Marina recibió a los periodistas a las cuatro y se ha ofrecido en su despacho a los periodistas que procuraría darles la mejor información.

Bergamín, de cumplimientos. El ministro de Hacienda, señor Bergamín, estuvo esta mañana cumplimentando a los señores.

El nuevo palacio de nuestra embajada en París. El Ayuntamiento se inaugurará el nuevo palacio destinado para la embajada de España en París, adquirido en el paseo de la Castellana y que perteneció al príncipe de Asturias, cuando considerado como el mejor en su actualidad existe en Francia.

La "Gaceta" de hoy publica

Nombrando jefe superior de administración civil a don Mariano Martín García. Disponiendo que dentro de la segunda quincena de junio se reúnan en asambleas todas las entidades y elementos necesarios para el estudio de la educación física.

Señalando como servicios relevantes, los prestados por el personal de Aduanas, con motivo de la aplicación del nuevo arancel.

Visitas y donativos a la Reina

Esta mañana la Reina recibió en audiencia a los mayordomos de palacio, que le hicieron entrega de una importante suma que han recaudado con destino a los hospitales de la Cruz Roja.

También recibió a una comisión de viajeros de España, con el señor Ortega Muñilla, que le hizo entrega de siete mil setecientas pesetas que habían recaudado con idéntico fin.

Además recibió de la delegación de Méjico la suma de diez y siete mil cuatrocientas sesenta y cinco pesetas, que le remitieron los españoles allí residentes y socios del casino español, un cheque de la popular actriz María Palou, importante cuatro mil setecientas pesetas, producido de la función dada en beneficio de la Cruz Roja.

La delegación de Lima ha remitido tres mil quinientas sesenta y siete pesetas de los españoles allí establecidos.

La junta del Ateneo insiste en su dimisión

La junta directiva del Ateneo insiste en la dimisión que tenía presentada, no obstante los trabajos que se realizan para que la retiren.

Hoy de nuevo se volverá a reunir en junta extraordinaria que anoche fue suspendida en vista del escándalo que se promovió.

Real orden sobre los matrimonios secretos

El ministro de Gracia y Justicia ha dictado una Real orden referente a que cuando se solicite contraer matrimonio secreto, la dirección general de los registros no podrá hacerlo público, sin antes solicitarlo los propios interesados.

Ministros que despachan con el Rey

Hoy despacharon con el Monarca los ministros de Fomento, Trabajo, Gobernación e Instrucción pública.

Los arzobispos de varias regiones visitan al Rey

El Rey recibió esta mañana a los arzobispos de Tarragona, Valladolid, Zaragoza y otros, que le dieron cuenta de sus trabajos que realizan sobre la gran campaña social iniciada por el episcopado español.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió hoy en audiencia al general Aldave, a los ministros de Méjico, Italia, Argentina, Chile, Portugal, Francia, Estados Unidos, agregado naval de Francia y otras distinguidas personalidades.

El ministro de la Guerra en Palacio

A las doce estuvo en Palacio el ministro de la Guerra, manifestando a los periodistas que iba a dar cuenta a Su Majestad de varios asuntos de su departamento.

Pésame del Rey

El Rey ha enviado su pésame al general Ochoa, por la muerte de su esposa.

Robo de colchas

Del establecimiento de la Viuda de Herranz situado en la calle de Borriales, unos desconocidos violentaron las puertas llevándose veintuna colchas valerosas en unas tres mil pesetas.

Firma de Fomento

Real decreto sobre la ejecución de la carretera de Ferredó a Magrán, en Oviedo.

Olague nos manifestó que no era cierta la información de ciertos periódicos de que existiera discrepancia entre el Alto comisario y él, porque precisamente somos muy amigos; tampoco es cierto que se hubieran suspendido los permisos a los soldados convalencientes.

En cuanto a la agresión en Dar Drius, no tenía noticia oficial de ello, y por tanto carecía de detalles, conociéndola solamente por la prensa.

Siñó llevaba algunos expedientes sin importancia de su departamento.

Un niño arrollado por un tranvía

Esta tarde, un niño de cinco años, al intentar esquivar ser arrollado por un motor, se metió en la vía del tranvía, siendo cogido por éste, causándole lesiones que fueron pronosticadas de gravísimas.

De la guerra

De la agresión mora en la zona francesa

Larache 10.—De la agresión realizada por los rebeldes en la zona francesa se conocen los siguientes detalles:

Al regresar fuerzas francesas de una fiesta de imposición de cruces en la posición de Goujan entre Guezana y el linifrete de Aynies, fueron copados varios oficiales en la posición de Raehau, dando muerte a un comandante, un ayudante, un oficial de la policía indígena, cuatro europeos y cuatro indígenas, llevándose los caballos y armas de los asaltados.

Los rebeldes degollaron a los oficiales, cortándoles las cabezas, llevándolas en trofeo y otros las manos para robar las alhajas a las víctimas.

Al día siguiente un general de Mequinez se presentó con fuerzas para castigar a los rebeldes.

Esta agresión a la zona francesa fue transmitida a la prensa parisina como ocurrida en la zona española, quitándole así importancia.

Los indígenas regresados de aquella zona dicen haber visto muchas fuerzas francesas con objeto de castigar a los agresores, habiéndose llevado algunos indígenas de la cabila de Goujan.

Ocupación de una nueva posición

Larache 10.—Fuerzas de la octava Mia al mando del capitán Casal, han ocupado la posición de Dar Yazanah, en la orilla izquierda del río As Lá, de gran valor estratégico.

Esta posición domina toda la cabila de Benjefar, habiendo quedado guarnecida con fuerzas de la policía indígena.

Plumas estilográficas de regalo

Larache 10.—Mensualmente se entregan a los soldados plumas estilográficas con grabados de oro que una casa inglesa regala a los misinos por su comportamiento y autorizada por la alta comisaría.

Berenguer y Sanjurjo inspeccionan

Melilla 10.—Los generales Berenguer y Sanjurjo estuvieron inspeccionando el aeródromo de Nuor y la nueva carretera del Gurugú.

Al Peñón en comisión

Melilla 10.—Ha marchado en comisión de servicio el teniente coronel de Estado Mayor, señor Candeja.

Dos moros rebeldes muertos

Melilla 10.—En las proximidades de Dar Drius las fuerzas causaron la muerte a dos moros rebeldes que intentaron apoderarse del mismo.

Almeida y Riquelme conferencian

Melilla 10.—Han celebrado una extensa conferencia el delegado de la Cruz Roja Almeida y el coronel Riquelme acerca del reparte de prisioneros.

Llegada de Cambó y Rodés

Barcelona 10.—En el expreso de Madrid llegaron Cambó y Rodés sin que se les haya hecho ningún recibimiento por parte de sus amigos políticos.

Suspensión de pagos

Barcelona 10.—Ha presentado al juzgado suspensión de pagos, la importante imprenta de Antonio Domenech y compañía, ascendiendo el pasivo a una respetable suma.

GUADALAJARA

Asamblea de ayuntamientos

Guadalajara 10.—Se han reunido en la Diputación provincial, en asamblea, todos los representantes de los ayuntamientos de la provincia, para solicitar la reforma de los haciendas locales y otras importantes mejoras para los intereses provinciales.

En este sentido se acordó telegrafiar al Gobierno.

MÁLAGA

Del ataque rebelde a la posición de Dar Drius

Málaga 10.—Ha causado general sentimiento la noticia del ataque a las posiciones próximas a Dar Drius, en el que resultó muerto el comandante del regimiento de Alaya, Gómez Ortega, el cabo Evaristo Collado y los soldados del regimiento de Soria Enrique Fernández y Francisco Alvarez.

También resultaron heridos el suboficial Miguel Rodríguez y los soldados Juan Sánchez, Juan Vallejo Abad, Florencio Rodríguez, Antonio Hurtado, José Pérez, Juan Peral y Francisco Núñez.

Llegada de tanques

Málaga 10.—Han llegado varios tanques destinados al ejército de operaciones. En el vapor «Guillem Sorolla» serán embarcados y llevados a Melilla.

Entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia

Málaga 10.—En el salón de actos del ayuntamiento se verificará el día catorce la entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia a la marquesa de Urquijo, costeadas por suscripción popular.

VALENCIA

Un tradicionalista menos y un periodista más

Valencia 10.—La comisión provincial ha declarado nula la elección del concejal tradicionalista señor Mar, proponiéndose en su lugar la proclamación del periodista don Ricardo Ibáñez.

El gobernador civil retira la dimisión

Valencia 10.—A requerimientos del ministro de la Gobernación, el señor Calvo Sotelo ha retirado la dimisión que tenía presentada de su cargo de gobernador civil. Con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

ZARAGOZA

Benlliure orgulloso

Zaragoza 10.—El Rector de la Universidad ha recibido una expresiva carta del escritor Benlliure, en la cual manifiesta que se siente orgulloso de que se le haya elegido para modelar la estatua del gran historiador Ramón y Cajal.

El señor Benlliure se lamenta que se haga en mármol porque en esta piedra se representa mejor los rasgos físicos y adquiere mayor relieve.

Del extranjero

El diputado Giurani, jefe de Fiuce

Roma 10.—Oficialmente se ha comunicado que el diputado Giurani ha sido nombrado jefe supremo de Fiuce, habiendo renunciado a su acta de diputado de la Cámara italiana.

Un rasgo hermoso de Camilo, el popular mozo de equipajes

Todo Córdoba y muchas personas de otras provincias conocen al populoso mozo de equipajes, número 9, Camilo Serriano Guzmán. Camilo es la personificación de la amabilidad y de la complacencia, y posee un corazón hermoso, que se duele ante la miseria y aflictivas circunstancias del necesitado.

Camilo, en diferentes ocasiones, ha socorrido a muchos pobres. Forma parte de todas las instituciones que tienen por fin ejercer la caridad. Socorre con frecuencia a los soldados heridos y enfermos en los diferentes hospitales de sangre de Córdoba. En fin, en la medida de sus fuerzas ejerce la más hermosa obra de misericordia: socorrer al necesitado.

Nos hemos enterado de un nuevo rasgo de este modesto funcionario y a ruego de varias personas, creyéndolo muy justo, lo damos a la publicidad.

Ayer se presentó en la estación central de los ferrocarriles un sujeto llamado Máximo Villar Romero. Venía enfermo y sin recursos y deseaba trasladarse a Madrid, en donde tiene a su familia. Camilo se enteró de la precaria situación del viajero e inició en la misma estación una suscripción para reunir el precio del billete de ferrocarril. Se lo llevó a su casa, dándole abundante comida. Lo asesoró convenientemente, y hoy por la mañana ha estado en la Alcaldía en donde le ha socorrido el alcalde, hasta completar el precio del billete. Y esta tarde, después de prepararle Camilo una abundantísima merienda, ha continuado su viaje el desgraciado Máximo Villar.

De Torrecampo

Insistiendo.—Gracias.—Al conocerse en este pueblo la humilde crónica que el día 28 de febrero y con el título comiserativo de «Por Dios señores...» publicamos en LA VOZ, ha sido juzgada falta de energía y en exceso aplicante por creer todos los que nos leyeron que nuestros derechos son más; que podemos exigir, porque se nos debe.

Se trata de un pueblo fiel cumplidor de las obligaciones impuestas por el Estado siendo su dinero quizás el primero que ingresa en las arcas del erario público y que cada día pide en su vida; es sin duda el que menos cuesta a nuestra administración central y a nuestros representantes políticos; que siempre encuentran su censo electoral dispuesto y completamente gratuito y, sin embargo, cuando en alguna, muy rara ocasión, siente una necesidad tan prepotente como la actual, no se ocupan de ella, sea por apatía de nuestros directores locales o por falta de voluntad y acción en los que, más cerca del foco de concesiones, no alcanzan alguna para los que consideran feudos segurísimos en el presente porvenir de su política.

Hace muchos días tenemos el nombramiento de un señor maestro para desempeñar una de nuestras escuelas y después lo han retirado para la segunda. Pues bien: ha sido un tiempo más que suficiente para transcurrir las vacaciones de su cargo y ninguno parece poseer como sus antecesoros, gestión recibir en su cargo un eficiente de una posesión y servicios que no prestaron, pero que sirven a su carrera. Perdonen estos señores, que merecen todo el respeto, si es ligero el juicio, pero se ha repetido tanto que nos autoriza a tenerlo todo de los maestros y de sus superiores que consisten tal abandono.

Era nuestro propósito lanzar una llamada más directa y vibrante a todos los que nos representan ante los poderes públicos pero nos informan de que uno de nuestros representantes pregunta con interés por la verdad de nuestras anteriores lamentaciones con el lamentable objeto de influir para que esta anomalía termine y como la noticia es grata corremos a comprobarla.

Es cierto; nuestro diputado don Eusebio Barroso ha leído la queja y se ha hecho cargo de su justicia, ofreciéndose a remediarla con su influencia, lo que sinceramente aplaudimos y agradecemos. Es verdad, señor Barroso; no tenemos maestros y estamos obligados a irnos por este acto de voluntad (expontáneo) ya que nadie se ocupó en pedirlo y en nuestra España oriental hasta la justicia a pedirse interponiendo la influencia política y agradecer su aplicación. (Por algo es país de los viceversas.)

Y ya que a nuestro diputado hablamos, le diremos que también necesitamos trabajo público, que no tenemos porque ha de colocarse en la torre de nuestra parroquia que está a medio construir y no se termina porque en ninguno de los presupuestos donde se juega con miles de millones, cabe una cantidad insignificante para atender tan real necesidad.

Va a principiar el nuevo ejercicio con sus enormes cifras flamantes y es la ocasión propicia para conseguir del ministerio correspondiente una limosna, eso significaría la concesión de 15 o 20.000 pesetas con las que tendríamos torre y hora en que vivir.

Pida y gestione este nuevo favor para sus representados, que saldrán agradecidos, al par que lo hagan sus amigos, los que sin duda unirán a este el más sincero ruego para que el pueblo que dirige y administran tenga aquello que le es indispensable. Dispuestos ha exponer en estas columnas todo lo que nos agobia, rogamos a los que pueden hacer remedio tanto mal que lean las expresivas informaciones de Torrecampo con gran interés para grabarlas en su memoria y más indulgentes para su humilde autor.—Corresponsal.

RASGOS

LOS ALFOLIES DEL OBISPO

Quien discurre en estos momentos por una de las vías más amplias de la ciudad, determinado por solo dos edificios: el Seminario y la Casa Obispa, verá con asombro como en los espesos muros de esta última se van abriendo a golpe de pico, cuatro arcos colosales, acaso los de mayor vano que se han construido en Córdoba.

Y si, impetuoso de curiosidad, pregunta al insigne Prelado que nos dirige, con todo respeto y acatamiento: Señor, ¿qué obra proyecta en el edificio que linda con vuestra señoría mansión?... Acaso ¿no habéis hecho bastante con las grandes reformas introducidas en vuestro jardín, con la delicada restauración de la escalera magnífica que a él conduce, con la habilitación de hermosos pabellones, con el decorado de salones y galerías, y el exornio con tapices, cuadros, y faroles antiguos, que tan variado aspecto de amplitud prestan a vuestra morada? Tal vez a estas preguntas, indicareis que por levantar el velo de modestia que cubre una actuación laudable, suceda una muy grata respuesta:

«Quiero transformar los inmensos alfollies de la Mitra que hasta hace ochenta años estuvieron repiados de grano, pero que ahora ninguna aplicación tienen. Me propongo dedicar los graneros, en donde antes se guardaba pan de trigo para alimento de los cuerpos, a escuelas y talleres, donde desde ahora se recoja pan de ideas para alimento de los espíritus.»

Ante esta frase digna de esculturarse, un corriente de ideas fluye y refluye al cerebro.

La vista de los dilatados salones llenos hasta el techo del trigo proveniente de los diezmos que por mandato evangélico y por preceptos de la ley moral pagaban los frutos de la iglesia de Córdoba de los frutos de las tierras que cultivaban, para el sustento de los sacerdotes y de los Obispos.

La idea de una larga serie de años en que aquellas grandes estancias estuvieron vacías una vez, utilizadas otras como desvanes, para amontonar trastos rotos y viejos, sin que nadie pensara en mejor utilización.

La conducta de un Obispo que en servir a Córdoba y en dirigirla espiritualmente ha puesto toda su alma grande, todo su esfuerzo generoso; un Obispo que ante la escasez de viviendas que la ciudad padece, tiene un gesto de caridad nunca bien alabado, y que cuando se penetra del problema magno de Córdoba, del problema de la cultura, problema sin solucionadores, sin amparadores, da un gran paso en firme, un paso de la más alta transcendencia social en pro de la educación y de la instrucción de los hijos de Córdoba, truncando su propia casa y cediendo parte de ella a Escuelas y talleres que él mismo se dispone a costear y sustener.

La amarga sospecha de que este pueblo permanezca indolente como acostumbra y no vea el beneficio que recibe, beneficio que merece alabanzas y bendiciones al Pastor de almas que con rasgos tan heróicos va escribiendo la historia de su pontificado consiguiendo tan eficazmente dilatar por los campos de la acción social, el reino de Dios.

El Bachiller indiscreto

Almacén de maderas

DE BALDOMERO MILLA

Calle Reyes Católicos (Gran Capifán) Teléfono núm. 480

MADERAS: Pino rojo, Caoba, Cedro, Roble, Satén, Nopal, Pino portugués, Pino Castilla, Tablas para estufados, Chapas de Nopal, Robles, Caoba y Cedro.

Con maquinarias para toda clase de elaboración de maderas.

Viuda de Naval Manso

Córdoba

Exportación de aceites, vinos y cereales

Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Venta por mayor y menor Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

Pedid: FINO LA INA-OLOROSO LEBRERO

DE LA CASA PEDRO DOMEÑO Y COMPAÑIA DE JEREZ DE LA FRONTERA

Agente exclusivo en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real: D. EDUARDO CAMBAS CIVICO, Jerez de la Frontera.

BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO

en la Ronda de esta capital VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

Sotomayor, S. A.—Aceites y Cereales

Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.—Córdoba

Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico

Márquez, La Calle y Colinet, abogados Marqués del Boil, 6 Teléfono 592

Reclamaciones a las Compañías de Ferrocarriles.—Recurso gubernativo y contencioso-administrativo.—Testamentos.—Declaración provincial de las Compañías de seguros contra incendios y accidentes.—«La Previsión Española» y «La Vasco-Navarra».—Representación Intervención en la compra-venta de toda clase de fincas y valores del Estado e industriales.—Administración de fincas.—Colocación de capitales con garantía hipotecaria.—Representaciones comerciales.—Informaciones.—Cobro de créditos.

Pedro López e Hijos

BANQUEROS APARTADO NÚM. 7.—TELÉFONO 34.—CORDOBA Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Informaciones de hoy 11

LA REUNION DE AYER

El homenaje a don José Sánchez Guerra

Se nombra una comisión gestora que entienda en el asunto. Ayer, a las siete de tarde, se reunieron en uno de los salones del Circolo de la Amistad, representantes de las fuerzas vivas de la población, entidades, corporaciones, centros, etc., para tratar del homenaje que ha de tributarse al ilustre cordobés don José Sánchez Guerra, con motivo de su designación para la presidencia del Consejo de ministros.

Cosas de toros

La empresa de Córdoba

El amigo Alvarito anda reacio en eso de organizar festejos taurinos. Tantos sindicatos se han constituido, tantas juntas de defensa taurómacas hay, que la verdad, el hombre Alvarez aunque muy acostumbrado a estos menesteres, por aquello de que ha sido cocinero antes que fraile le ha tomado miedo y dice que los toros de este año los vamos a presenciar desde una «jiguera», porque para perder dinero siempre hay tiempo.

Varias veces hemos intentado celebrar una entrevista y nunca hemos conseguido nuestro propósito, no por falta de deseos del empresario sino porque nada tiene que manifestarnos de nuevo. Hasta ahora ha hecho en lo que respecta a toreros, y él nos asegura que seguirá igual todo el año.

Además le digo a V. que los Cordobeses un respaldamiento en todo y por todo, como político don José Sánchez Guerra como toreros, Lagartijo y Guarríta y como jigos arreñanes, los de Córdoba y como Borrichos y Graciosos los de mi tierra.

Don José, V. a subido al poder, porque abido sara cordobesa y Rifones, y lo mismo le ha pasado a V. que le pasó a Guarríta y al Lagartijo.

Tenemos un San Rafael, y una Virgen de la Fuensanta, que son las llaves de todos los Santos y con mas gracia que todos. Don José, Dispenseme V. pero se me calienta el Teja y digo muchos disparates. Dispenseme V. si alguna cosa va que tenga malanga.

Don José, mucha suerte y venga mano derecha para saberles entrar a tanto Torito como tiene V. que mata, y no son pocos; Mucha felicidad y no concienta V. que se arime a V. ningún tuno, pues tengo muy presente lo que le pasó a Nuestro querido amigo y Jefe, D. Eduardo Dato.

Queda de V. muy ayo, y s. s.

Rafael Madrid Bejarano. Córdoba 10 Marzo 1922.

Una felicitación pintoresca al presidente del Consejo

Excm. Sr. D. José Sánchez Guerra, Muy distinguido y Querido Sr: Felicitas a V. y le das la enhorabuena por la subida al poder; y como Cordobés que soy y consociendo desde que tenía V. 10 años, con mas motivo y con mas engrandecimiento felicito a mi paisano; Soy Tio del Machaquito, y conosco a V. desde que V. saltó por la puerta de la cochera que abia en el arco alto de la cocherera, y como muchachos que eramos, tal vez V. no ara mención de mí, además, Soy Conservador, y cito que se lo pregunten a España que bastante me conoce, además me conoce don José Castillejo y Castillejo, y don Antonio Pineda y todo Córdoba.

Además le digo a V. que los Cordobeses un respaldamiento en todo y por todo, como político don José Sánchez Guerra como toreros, Lagartijo y Guarríta y como jigos arreñanes, los de Córdoba y como Borrichos y Graciosos los de mi tierra.

Don José, V. a subido al poder, porque abido sara cordobesa y Rifones, y lo mismo le ha pasado a V. que le pasó a Guarríta y al Lagartijo.

Tenemos un San Rafael, y una Virgen de la Fuensanta, que son las llaves de todos los Santos y con mas gracia que todos. Don José, Dispenseme V. pero se me calienta el Teja y digo muchos disparates. Dispenseme V. si alguna cosa va que tenga malanga.

Don José, mucha suerte y venga mano derecha para saberles entrar a tanto Torito como tiene V. que mata, y no son pocos; Mucha felicidad y no concienta V. que se arime a V. ningún tuno, pues tengo muy presente lo que le pasó a Nuestro querido amigo y Jefe, D. Eduardo Dato.

Queda de V. muy ayo, y s. s.

Rafael Madrid Bejarano. Córdoba 10 Marzo 1922.

De Fernán-Núñez

La nota más saliente del Carnaval en esta villa, la dieron la Estudiantina del Centro Filarmónico y la Nueva Estudiantina, que han sido objeto de generales elogios. La primera, bajo la acertada dirección del notable violinista don José Hualde, marchó el domingo de Piñeta a Montilla, celebrando en aquella ciudad varios conciertos, siendo aplaudidísima, especialmente en las «barcarolas» los solistas señores Crespo y Laguna.

La Nueva Estudiantina fué también dichosa día a Montemayor, donde sus canciones, de sabor local y político muy fuerte, casi picantes, gustaron extraordinariamente.

A esto se ha reducido el Carnaval aquí, salvo una murga con alusiones a prohombres de la política española y una cabalgata de «Mamperos», presidida por un sastre de cabalgaduras (talabarteros graciosísimos) que hizo con sus «ganchos» acompañantes las delicias del público cantando el «Ven y Ven», que tanto ha realizado a la «Goya».

Ha terminado su breve y lucida campaña artística en el Salón Moderno, la compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor señor Calafat.

Ha dejado de existir a consecuencia de larga enfermedad, la señora de nuestro querido amigo don Manuel Cañero.

La finada poseía relevantes prendas de carácter y era modelo de esposa y madre, por lo que su fallecimiento ha sido sentidísimo, constituyendo al acto del sepelio una verdadera manifestación de duelo.

La familia está recibiendo numerosos testimonios de pésame por la sensible pérdida experimentada.

Con la mayor solemnidad se han celebrado en esta hermosa parroquia los funerales por el eterno descanso del que fué virtuoso rector de la misma don Fernando Calatrava (q. s. g. h.)

Al finebre acto, que presidió la familia del finado, entre ella su hermano político don Pedro Luque Cabello, asistió mucha concurrencia.

Renovamos el pésame a los deudos del finado.

También se han celebrado sufragios por el alma de la que fué virtuosa señora de nuestro buen amigo don Antonio Toro y González, asistiendo al funeral numerosos amigos, que renovaron su pesar al viudo e hijos de la finada.

Asimismo se ha visto muy concurrida la misa celebrada hoy por el eterno descanso del que fué prestigioso farmacéutico de esta villa don Francisco Losada Enriquez, cuya grata memoria perdurará entre nosotros.

Su distinguida familia sigue recibiendo grandes muestras de pesar por la irreparable pérdida que ha sufrido.

Se ha posesionado de la rectoría de esta iglesia el ilustrado sacerdote don José María Molina Moreno, que recientemente ha recibido en Sevilla el grado de doctor en Sagrada Teología.

El señor Molina, que une a su talento un espíritu altamente ejemplar en su elevada misión, está recibiendo muchas enhorabuena, a las que unimos la nuestra.

Se ha inaugurado la administración de Loterías de esta localidad, a cargo de don Francisco Jurado Luna, que con dicho motivo invitó al acto a las autoridades y otras personalidades, a las que obsequió espléndidamente.

Deseamos al señor Jurado que con la apertura coincida un premio grande expendido en su administración, para que pueda decirse que empieza con fortuna... y que nos toque a los fernan-nuñezes, o sea miel sobre hojuelas.

A favor de los niños rusos hambrientos se celebrará en este teatro una fiesta de caridad que promete resultar brillantísima, pues dados los fines de la función tomarán parte valiosos elementos literarios y artísticos.—Corresponsal.

Desde Bujalance

Durante las pasadas fiestas de Carnaval hemos visto circular por las calles de esta ciudad un número de murgas y comparsas; una de éstas, grandiosa, bien organizada y mejor armonizada, ha sido organizada por la «Sociedad Sinfónica Ovilucense», agrupación dedicada al estudio de la música en esta aficiónada población y de la que es socio de honor don Sebastián Criado Sotomayor.

A los acordes de un pasodoble sentimos una alegría tan grande que sin darnos cuenta aplaudíamos frenéticamente ante el paso de la bien organizada comparsa; los aplausos y felicitaciones de que ha sido objeto el joven director-presidente de esta agrupación artística musical, don Santos Román, han sido muchas y bien merecidas por su acertada labor en pro de engrandecer el entusiasmo que reina en ésta por el divino arte de la música.

La presentación que llevaba esta comparsa es digna de hacerle párrafo aparte, pero aquí solo diré un poco de lo mucho que merece. Vestían todos trajes de avilucenses y sobre sus cabezas, tras de la bandera de la sociedad, se veía un aparato poético, sistema «Bristol», construido por el propio director y sin que en él faltara el menor detalle, por el señor presidente de esta agrupación; el estandarte es de color verde con las iniciales S. O. y en el centro clara una artística lira al conjunto.

Muy bien, joven director, no desmaye y siga con fe su gran obra por el camino que lleva y muy pronto tendremos en esta gran ciudad lo que hace tiempo ya existe en otros pueblos menores que éste.

También quiero dar desde estas columnas mis más entusiasta enhorabuena a la junta organizadora del baile que el último día de Carnaval dió esta afiladísima agrupación en el Salón Moderno.

Mucho quisiera decirlos, simpáticos jóvenes, por lo bien que mantuvieron el orden y el acierto que habéis tenido al hacer las invitaciones, pues todas las autoridades y directivas de todas las sociedades de la localidad concurren al Salón, viniendo éste muy animado.

Entre los muchos disfraces que se vieron, destacábanse unas lindas mariposas y ricos mantones de Manila. En el sexo bello, que era mucho, muy fino y muy distinguido, reinaba una alegría incapaz de describirse; los jóvenes no se cansaban de invitar a las señoritas, haciendo un verdadero derroche de conillet, dices, pastas, vinos y licores.

Muy enhorabuena, señores de la junta. Es necesario inscribir vuestros nombres en la lista de socios en esta buena sociedad, y mañana estaremos orgullosos de ser de los que hemos puesto nuestro grano de arena para esta gran obra que Santa Cecilia bajo su patrocinio ampara.—Un entusiasta de la música.

Bujalance, 2 de marzo de 1922.

LA CONCEPCION

Gran Pastelería y Confitaría

Antonio Mira (Mirita)

Este acreditado Establecimiento elabora para los próximos días de Semana Santa las exquisitas empanadas de pescado con los excelentes géneros, vinos y licores que en la misma y que tanta fama le dieron.

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, de la más acreditada, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botella de distintas marcas; vinos y licores de 1ª y extranjera.—Chocolate con pastas a la Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Quejas del vecindario

La plaza de España. Con motivo de las recientes lluvias, en la plaza de España y demás calles colindantes, como las de Doce de Octubre, Reyes Católicos y otras, existen enormes montones de fango, que sería conveniente fueran recogidos, en beneficio de la salud pública.

Como aún no hay adquinado en algunas de dichas vías y a causa de la enorme circulación que existe en las mismas, son numerosos los baches que se encuentran a cada paso, lo que da ocasión a frecuentes desgracias motivadas por la caída de caballeros y vellece de algún que otro vehículo.

Por si esto fuera poco, en lo que afecta al alumbrado puede decirse que es completamente nulo, pues los faroles se encuentran muy distanciados uno de otro, lo que hace muy difícil el tránsito durante la noche, dando motivo a que se cometan robos y atracos, pues es un campo excelente para que puedan maniobrar los rateros.

La poca luz que existe, es la que luce en la fachada de algunas casas de las enclavadas en el barrio que nos ocupa. Esperamos que el alcalde se ocupe de esta cuestión y dará las órdenes necesarias para que se sane dicha zona y en lo que afecta al alumbrado y pavimentación, estudiará el asunto con el detenimiento que merece para satisfacer las aspiraciones del vecindario de la plaza de España.

LOCALES

Se halla en Córdoba don Francisco Gómez Jiménez, diputado provincial.

También hemos tenido el gusto de saludar en esta capital, a los diputados provinciales don Julio Muñoz Morales y don Antonio Tirado.

Se encuentra mejorado de la dolencia que le retuvo durante varios días en cama, el tesorero de Hacienda de esta provincia, don Miguel Morales Ruiz.

Asimismo se encuentra en el mismo estado en la enfermedad que sufre, don Francisco Sánchez Gama, padre del acreditado industrial de esta plaza, don Francisco Sánchez Rojas, muy querido amigo nuestro.

Regresó de Madrid el senador del Reino, don Rafael Conde Jiménez.

En la finca «Villa Enriqueta» pasa temporada con su familia, el diputado a Cortes por Málaga, don José Estrada, que hoy se indica para ocupar la subsecretaría del ministerio de Hacienda y que con tal motivo ha salido para Madrid.

Ayer a las cinco de la tarde se han celebrado los funerales por el eterno descanso del alma del inspector de Hacienda de esta provincia, don Juan Serrano López. Las simpatías que el finado gozó en vida, fueron demostradas cumplidamente por el numeroso duelo que concurrió a este funeral. Con este motivo renovamos la expresión de nuestro pesar a la familia doliente, en la que se hallan amigos nuestros tan estimados como don Manuel y don Santos Serrano.

Noticia sensacional

Por servicio postal aéreo línea Sevilla-Larache, han sido remitidos en paquetes postales trajes de pañería de la casa «El Metro», que le han pedido de Marruecos con gran urgencia.

El dueño del referido establecimiento cree que este encargo tan urgente está relacionado con la libertad de los prisioneros españoles.

Desde diez pesetas corte, en adelante, los hay para todos los gustos y fortunas. Mármol de Bañuelos, número 2. San Agustín, número 44.

BANCO CENTRAL

ALCALÁ, 31.—MADRID

CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

SUCURSALES: Albacete, Alicante, Almansa, Andájar, Arévalo, Avila, Badajoz, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Lucena, Málaga, Mora de Toledo, Murcia, Palencia, Pando, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

Bancos y Banqueros asociados: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarrese, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Señores Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

BONOS A VENCIMIENTO FIJO. Estos Bonos, que expide el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, pagan un interés de 3/75 por ciento a seis meses y 4/25 por ciento al año.

CAJAS DE ALQUILER. SERVICIO DE 9 A 1 Y DE 3 A 7 DE LA TARDE

Table with dimensions in centimeters and prices for different sizes (Alto, Ancho, Profundidad) for semestral and annual rental.

CAJA DE AHORROS AL 4 POR 100. Este Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imposición desde una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que entrega a los interesados al hacer la primera imposición. La práctica seguida desde la creación de la Caja es la siguiente: Se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los impositores.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero. Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados o en período de formación, confiados a nuestro cuidado, obtengan una prudente renta sin peligros y sin contratiempos.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1 Y DE 3 A 4. Consultoría de enfermedades de los ojos. GONDOMAR, 5. De 9 a 1 de la mañana.

SIEMPRE "EL METRO". Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parece que son grandes verdades. ¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO. ¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO. ¿Quién vende el queso a precios de ocasión y saldo?—EL METRO. ¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO. ¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de tela a caballo a poco precio. Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Quién es EL METRO? PAGO SOBRE MERCADERÍAS. Casa central: Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Quiere oír en su casa

El Principe Carnaval

Adquiera la obra en discos y rollos para Gramófono y Pianola, puestos a la venta en el Almacén de Música y Fonos de

PIAZZA HERMANOS, Sucursal

Representante en Córdoba y su provincia. C. MARTINEZ RUCKER, Claudio Marcelo, 15.-Córdoba.

LA FABRIL CORDOBESA

Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S.en C. Materiales de Construcción y Fábrica de Mosáicos Filigránicos. Carrera de Ollerías. Córdoba

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA. Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santandor

Abonos y Productos para la Agricultura.—Superfosfatos, Sulfato de Amonio, Sales potásicas de Salsitort (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amonio, Sulfato de Cobalto y Hierro para el viñedo. Productos Químicos Industriales.—Acidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nitrico y Acético. Bismuto y Bisulfato de Sosa. Cloruro de calcio, Cloruro de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Barita. Sosa cáustica para jabones. Productos puros para Farmacia y Laboratorio. Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola.

Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán 19.

El distinguido condecorado con la Cruz de San Fernando en 1898. Figuras de más valimiento en mercaderías.

Información telefónica

Una interpelación al Gobierno sobre las notarias de Cataluña.—Las diputaciones y ayuntamientos por medio de sus representantes solicitan del señor Sánchez Guerra les ampare en sus derechos.—El gobierno del Banco de España.—Dimisiones presentadas.—A los tenedores de valores italianos.—Visitas a Bergamín.—La asamblea del arma de infantería.—Sobre la disposición de Cierva de las juntas informativas.—La prensa y la dimisión de Berenguer. Modificación de la política de la Alta comisaría.—Un artículo de "La Epoca" sobre Berenguer.—Declaraciones del señor Alba.—Toros en Méjico.—Los catalanes disgustados. Parte oficial de la noche.—Ampliación del Consejo.—Fórmula de arreglo sobre los presupuestos y la cuestión de los transportes.—Dimisión del subsecretario de Gobernación.—Romanones no prestará su concurso al Gobierno si no restablece las garantías constitucionales. Las garantías se restablecerán paulatinamente.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 11, de la 1.15 a las 3.50 m.

Sobre las notarias de Cataluña

En una de las sesiones del Senado se explicará en breve una interpelación sobre el asunto de las notarias en Cataluña, que será hecha a la Cámara.

Hasta ahora se sabe que intervendrán en ella los señores Azpilicueta, Royo Villanova, Durán y Ventosa y otros.

Parece ser que existe determinado y fijo criterio de que en aquella se emplee el dialecto catalán y para ello harán los mayores esfuerzos los interesados.

Visita a Sánchez Guerra

Las comisiones ejecutivas de las Diputaciones y Ayuntamientos de España, han visitado al presidente del Consejo para solicitar que se interponga su valiosa influencia a fin de que se aprueben las peticiones que tienen formuladas para que se les concedan medios económicos para administrar los bienes que aprobaron en el caso de haber recientemente celebrada.

El señor Sánchez Guerra les oyó atentamente, prometiendo atender sus deseos en lo que le sea posible.

La comisión salió muy complacida del resultado de la visita, creyendo que el ofrecimiento hecho por el presidente beneficiaría sus propósitos.

El gobernador del Banco de España

El actual gobernador del Banco de España ha presentado su dimisión con el carácter de irrevocable.

No obstante, accediendo a reiteradas instancias de varias personalidades, ha accedido a presidir la sesión de accionistas que celebrará el próximo domingo.

Dimisiones presentadas

Hasta ahora, son muchas las dimisiones de alto personal al presidente de las Diputaciones y Ayuntamientos.

Entre ellas figuran las del gobernador de Madrid señor marqués de la Frontera, el director general de los Registros, el comisario general de Seguros señor González Llanos, y el inspector general de Primera Enseñanza conde de Pino Fiel y otros.

Los tenedores de valores italianos

Por el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa interesada por el gobierno italiano, haciendo saber a los tenedores de bonos del Tesoro de aquella nación, que hasta el día 15 del actual se admitirán éstos para su canje por los que han de sustituirlos, pudiendo hacerse la operación en aquellos Bancos y casas comerciales que tengan autorización del expresidente gobierno para efectuarlos en cualquiera de los Bancos italianos.

Bergamín y Natalio Rivas

Hoy visitó en su despacho oficial del ministerio de Hacienda al ministro del departamento, el exministro don Natalio Rivas.

Gasset y Bergamín

El exministro señor Gasset visitó al ministro de Hacienda para cambiar impresiones con él sobre la cuestión de los agrarios, cuya proposición quedó pendiente de discusión en el Congreso al declararse la crisis.

La conferencia se desarrolló en términos cordiales y el señor Bergamín le ofreció a su visitante hacer cuanto pueda por llegar a un arreglo en tan interesante cuestión.

GRAN TEATRO

Compañía de ópera y zarzuela del primer actor don Miguel Tejada

Función para hoy 11 de Marzo de 1922.

—Cuarta representación del ensayo de revista parisien en nueve cuadros de Juan José Cadenas y Ramón Asensio Más, música de los maestros Quintanilla Valverde y José Serrano, titulada

El príncipe Carnaval

Grandiosa presentación. El mayor acontecimiento teatral registrado hasta el día.

Por la tarde a las seis y media, gran sección de Cinematografía Selecta.—Proyección de la extraordinaria película de cinco partes "La mujer sin corazón", marca Vitagraph e interpretada por la notable estrella Alice Joyce. Estreno de la graciosa comedia "Los tres pies al gato", dos partes, por el popular Fatty.—En las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine

Gran función para hoy 11 de Marzo de 1922.

—Estreno del 15.º episodio y repetición del 14.º de la enorme película "El afeta invencible".

—Por la noche a las nueve.—Proyección de los episodios 14.º y 15.º de "El afeta invencible".

—Este enorme de la monumental balladita "Leonor Domínguez".—Exitoso del notabilísimo "Les Dosset".—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.

—Para precios véanse las pizarras del salón.

Don Alfonso Sala a Barcelona

En el expreso de Barcelona ha salido con dirección a aquella capital, el presidente de la Unión Monárquica de Cataluña, don Alfonso Sala.

En la estación fué despedido por muchos amigos políticos y particulares.

El señor Sala volverá de aquella capital el martes próximo, pues ha manifestado deseos de asistir a las sesiones de Cortes.

La asamblea del Arma de Infantería

Esta tarde a las cuatro se ha reunido la asamblea del Arma de Infantería, a fin de celebrar la primera sesión de aquella.

Entre el cuestionario figuraba la disposición dictada por el ex ministro de la Guerra señor Cierva referente a las Juntas informativas es admisible y si puede considerarse dictada con arreglo a las leyes.

Después de contestar a esta pregunta se dejó en suspenso si se admite o no.

De todas las guarniciones de la península han llegado representaciones.

Salida del Consejo

A las nueve y cuarenta y cinco terminó el Consejo de ministros celebrado en la presidencia.

Ni el presidente del Consejo ni ninguno de los ministros dijo nada de lo que habían tratado, limitándose a facilitar la siguiente nota:

El señor Sánchez Guerra dió cuenta de la forma en que se había hecho cargo del poder.

Hizo presente asimismo su opinión sobre el actual momento político y lo que debía hacerse en líneas generales al presentarse al parlamento.

Cada uno de los ministros dió cuenta de los asuntos pendientes de despacho en sus respectivos departamentos y soluciones que ellos creen aceptables.

Se convino que el presidente hiciese en las Cámaras la presentación del Gobierno con arreglo a lo que aquel estime más conveniente y acertado.

También se trató de las comisiones parlamentarias, acordando que continuasen tal como estaban formadas, sin modificación alguna, excepto en aquellas en que por haber obtenido cargo en este Gobierno alguno de sus miembros, hubiese necesidad de sustituirlo.

Se concedió un voto de confianza al presidente para que, de acuerdo con los respectivos ministros de los departamentos de que dependan, se hagan los nombramientos de alto personal que haya necesidad de proveer.

Por último, quedó aprobada la distribución de fondos para el mes actual.

Ampliación del Consejo

Aunque en la nota facilitada a la prensa no se dice nada de lo referente a la dimisión del alto comisario en Marruecos, general Berenguer, se asegura que el Consejo se ocupó de ello en vista de la insistencia con que dicho señor ha dado la comunicación dimitiendo el cargo.

El señor Sánchez Guerra hizo presente a los demás ministros que uno de los primeros cuidados suyos al encargarse del poder fué el de hacer presente a aquél la confianza del Gobierno a sus esclarecidas dotes y la ratificación de su aprecio.

No obstante esto, Berenguer ha creído que debía dimitir con carácter irrevocable, y lo ha hecho.

También se asegura que en el Consejo se trató de la sustitución de aquél, cuyo cargo se dice recaerá en el general jefe del Estado Mayor Central señor Aizpuru.

Reunión en Fomento

En el ministerio de Fomento se han reunido para tratar de la cuestión de los

transportes, el ministro y los directores de las compañías ferroviarias.

La prensa y la dimisión de Berenguer

Toda la prensa se lamenta de la dimisión del general Berenguer, el que califican de insustituible en su cargo.

Hay que hacer todo cuanto sea preciso para que esa dimisión no prospere y continúe al frente de aquel cargo tan prestigioso caudillo, que cuenta con la confianza del Gobierno y del país.

El "Heraldo", y Berenguer

El "Heraldo" de esta noche publica un artículo referente a la dimisión del general Berenguer, diciendo que no puede aceptarse en modo alguno.

No sabemos en qué fundamentará su decisión el ilustre caudillo, pero lo que sí podemos asegurar es que es insustituible en aquel mando en los momentos actuales.

De ningún modo es admisible que por cuestiones políticas se acepte una dimisión en el preciso momento en que debían dar comienzo unas operaciones de avance estudiadas por el con su Estado Mayor y trazadas con un conocimiento de causa tan competente como éste.

La admisión de la dimisión de Berenguer, equivale a una rectificación de la política que se sigue en África.

Corren rumores de que se van a suspender las operaciones que debían comenzar en aquella zona, emprendiéndose una política de penetración pacífica por la cabila de Beniurriaguel.

Se dice que esta política empezará a llevarse a cabo antes del 25 del actual, y como aseveración de ello, se cita el caso de que el comandante de la escuadra que debía operar en aquellas aguas, ha suspendido su viaje se pretextó de que tiene que conferenciar con el nuevo ministro de Marina.

Así, pues, las operaciones que debían emprenderse sobre Alhucemas no se llevarán a cabo por ahora, cambiándose radicalmente la política seguida allí por el señor Berenguer.

Un artículo de "La Epoca"

El diario conservador "La Epoca" dedica esta noche un artículo a las noticias circuladas sobre la dimisión del general Berenguer. Nosotros esperamos—dice—que el caballero general rectificará su decisión y continuará al frente del alto puesto que ocupa desde donde tanto bien puede reparar al país.

Tiene todo lo necesario para llevar a cabo su cometido, contando con la confianza también de la nación, que espera de él la resolución del problema marroquí.

Declaraciones de Alba

El señor Alba ha celebrado una conferencia con un redactor de nuestra Agencia, referente a la cuestión política de actualidad.

Dice que le ha satisfecho el encontrarse ausente de Madrid al ocurrir los últimos sucesos políticos.

La consecuencia de la política seguida por el ministerio del señor Maura, ha recogido sus frutos y ha caído como debiera, aunque lo ha hecho más tarde de lo que era de suponer.

Esta política es un síntoma de la flaqueza que reina en el Parlamento, que no puede ser peor.

Un periodista extranjero quiso conocer mi opinión sobre los últimos sucesos políticos, y yo me excusé de hacerle declaración alguna, porque daba pena tener que explicar los males que aquejan a mi patria.

El actual Gabinete podrá gobernar si emplea una política liberal de acuerdo con las necesidades del país, evitando una catástrofe que se avecina, de no ponerle remedio a tiempo.

Es necesario acabar con la cuestión de Marruecos, que tanto nos cuesta y tan pocos beneficios, creándonos un déficit imposible de sostener ni menos de aumentar. Este déficit es espantoso y hay que ponerle término.

Hay que gobernar con la razón y con el derecho para poder vivir dentro de los límites de la libertad y el deber.

Toros en Méjico

Se han recibido noticias de Méjico de haberse celebrado en aquella plaza de toros una corrida a beneficio de la viuda de Ernesto Pastor.

Se lidiaron toros de Florés, Piedras Negras y Nicolás de Peralta, que fueron buenos.

Tomaron parte en la corrida los matadores Gaona, Freg, Torqueto, Silveti, Belmonte y Vicente Segura.

Luis Freg, al torrear a su toro sufrió una herida muy grave en un muslo.

Los matadores consiguieron hacerse aplaudir.

Sánchez Guerra y Romanones

El señor Sánchez Guerra había anunciado al conde de Romanones que esta noche a las nueve le visitaría en su domicilio, para tratar de los asuntos pendientes, sobre los cuales quería conocer su opinión.

Como el Consejo fué largo, le avisó por teléfono que le dispensara porque no le era posible ir y que mañana por la mañana lo vería.

El conde ha manifestado que si el Gobierno restablece las garantías tendrá su apoyo, si no no, le dará su voto ni su concurso para nada.

El presidente del Consejo también tiene el propósito de conferenciar con Romanones sobre la cuestión de los transportes y plan parlamentario.

Una entronización

En el domicilio de la Gran Campaña Social se ha celebrado la ceremonia de la Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

El acto revistió gran solemnidad, asistiendo al mismo los arzobispos de Valencia y Valladolid, el patriarca de las Indias, obispo de Madrid-Alcalá y otros que se encuentran en esta Corte.

Se pronunciaron varios discursos, abogándose en ellos por la continuación de la labor del Papa Benedicto XV, que tanto cariño tenía a esta gran obra.

Mas del Consejo

Se sabe que en el Consejo se trató extensamente de la dimisión del general Berenguer, acordándose negar todos los medios hasta obligarle a retirarla.

También se ocupó el Consejo de lo referente a los proyectos de Hacienda de urgente resolución.

Se propuso por el presidente buscar una fórmula para aprobar los presupuestos, y que éstos empiecen a regir en el año económico.

Sobre este asunto deliberaron largo rato los ministros, acordándose dar un voto de confianza al presidente, para que éste haga los trabajos necesarios para llegar a un acuerdo con los jefes de las minorías, a fin de que no haya obstrucción.

También se trató de las reformas arancelarias del anterior ministro de Hacienda, no llegando a tomar acuerdo sobre ello.

En la reunión de hoy se fijará el criterio a seguir.

Sobre los transportes se estudió el asunto y se dejó para mañana la solución.

Se ocupó el Consejo del restablecimiento de las garantías constitucionales, acordándose que sobre ello se consulte a los gobernadores para resolver acerca de algunas provincias.

A fin de no demorar esta cuestión se dijo que se irían concediendo paulatinamente, a aquellas provincias donde reine tranquilidad.

En Gobernación

De madrugada nos recibió en Gobernación el ministro, manifestándonos que no ocurría novedad en provincias.

Nos confirmó la dimisión del subsecretario del ministerio señor Montes Jovellar.

También nos dijo que en el Consejo no se trató de la dimisión de Berenguer ni de los transportes.

Cierva a Murcia

En el tren de esta noche ha marchado a Murcia el señor Cierva, que fué despedido por muchos amigos políticos y particulares.

Al notar que entre las personas que se encontraban en la estación, estaba el conde de Romanones, éste hizo constar que su estancia allí obedecía a despedir a su hermano el duque de Tovar, que marcha a Antequera.

Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en las zonas del protectorado.

En el sector de Teffer, cercano a la posición de Ras Medus, se hicieron dos muertos prisioneros.

En las avanzadas del Kert se observó que entre dos bandos de enemigos se tiraban entre sí.

En Tetuán, en las cercanías de Ben-Kianak, cayó un aparato de aviación que pilotaba el teniente Palacios, a consecuencia de habersele incendiado el motor.

Gracias a la serenidad del piloto, no hubo que lamentar desgracias.

De provincias

BARCELONA

Los catalanistas, disgustados

Barcelona 10.—Se asegura que entre los catalanistas se nota cierto disgusto por haber aceptado el señor Beltrán y Musti la cartera de Gracia y Justicia.

Ellos estimarían que el señor Cambó debía aceptar la cartera del anterior Gabinete por tratarse de un Gobierno de concentración, pero este caso no es el mismo, dado que la filiación política del presidente y de la mayoría de los ministros tiene su significación política definida.

MURCIA

Berenguer a Tetuán

Melilla 10.—Mañana marchará a Tetuán el alto comisario.

Hoy ha revisado los campamentos en unión del general Sanjurjo.

Durante el tiempo que ha permanecido en la plaza ha sido muy visitado.

MELILLA

Alfonso Redondo

Almacén de Camas Metálicas y Colchones Somniers

Camas de Madera y Muebles

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

R. Cruz Conde

El mejor MONTILLA

Especial

C. C.

R.I. + P.A.
EL SEÑOR

D. Cristobal Guzmán Laguna

Falleció a las siete de la mañana del día 10 de Marzo de 1922, a los 66 años de edad, después de recibir los Stos. Sacramentos

Su director espiritual Sr. Cura Párroco de Santa Marina, su desconsolada viuda doña Antonia Moreno Cabrera, hijos Antonio, Cristobal, Carmen, Rafaela, Dolores y Elisa; hijos políticos don José Torrent, don Manuel Moyano, don Benito González y don Manuel Quevedo; hermanos, primos, sobrinos, nietos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 11 del corriente a las cinco y media de la tarde en la iglesia parroquial de Santa Marina, favor que agradecerán.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

Sucesos y denuncias

Ciudadanos distinguidos

Han hecho su entrada triunfal en la cárcel los distinguidos «sportsmen» José Guillén Castro y Angel Merino Quesada, conocidos timadores.

Escándalo

Por promover un fenomenal escándalo en la calle de Don Rodrigo, en completo estado de embriaguez, ha sido detenido Juan Ramirez Fernández.

MALAGA

A cubrir bajas

Málaga 10.—En el correo de Melilla han marchado a dicha plaza el comandante señor Allanequi y veinte soldados del regimiento de Alava que van a cubrir bajas por las ocurridas ayer en Dar Drus.

Fueron despedidos por las autoridades y mucho público.

Málaga 10.—Mañana se celebrará un banquete organizado por el cónsul inglés en honor de los marinos ingleses que se encuentran en esta capital.

Al acto están invitadas las autoridades.

SALAMANCA

Maura en Salamanca

Salamanca 10.—Procedente de Madrid llegó el señor Maura, acompañado de su hermano don Miguel.

No quiso hacer declaraciones a los periodistas que lo visitaron, diciendo únicamente que venía a pintar y a cazar, de cuya distracción no quiere salir.

MELILLA

Berenguer a Tetuán

Melilla 10.—Mañana marchará a Tetuán el alto comisario.

Hoy ha revisado los campamentos en unión del general Sanjurjo.

Durante el tiempo que ha permanecido en la plaza ha sido muy visitado.

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

R. Cruz Conde

El mejor MONTILLA

Especial

C. C.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

CEMENTO REZOLA Y LEON.	Plaz.	185	tonelada.
" LANDFORT.	"	195	"
" LAFARGE BLANCO	"	275	"
" PULPO.	"	175	"
" PORTLAND EXTRA	"	175	"
" PORTLAND PRIMERA	"	150	"
" RAPIDO	"	165	"

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CENTIMOS INSERCIÓN

En la vaguería del Brillante y en la plaza de Colón núm. 36 se vende leche de vaca de mañana y noche de superior calidad.

Matrimonio sin hijos, desea colocación de caseros y capataces en finca de la Sierra. Buenas referencias.—Razón Espejo S.

Perdida.—De una perra atrevida en pichón, con lunares blancos, ensillada color chocolate, rabona de nacimiento, en el Pueblo de Villavieja. La persona que sepa su paradero y quiera avisarlo a Andrés Requena, en dicho pueblo o en la redacción de este periódico, se le gratificará.

Garaje Gran Capitán.—Autos de alquiler y venta de accesorios para los mismos, junto la Hotel España y Francia.—Felipe Gómez Sánchez.

Marranos injertados, dando fruto, se venden Calle León Torrelas 43.—A. Alartinez.

5.000 estuches Papel tela 50 cartas y 50 sobres a 175.—1.000 estuches 25 cartas 25 sobres a 125.—4.000 pitilleras piel Ubrique a 5 pesetas una.—Estos precios de propaganda solo serán por 15 días.—Papeletería de Meda Agencia Polo, Alfonso XIII 48.—Teléfono 314.—Córdoba.

Muebles.—Con gran rebaja de precios se venden cómodas, mesitas de noche, mesas tocador y un gran surtido en mecedoras a 14 pesetas y sillás de varias clases, en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 18.

La Concepción.—Fábrica de Jabones. Se sirve a domicilio a los precios corrientes. Despacho y escritorio, Paseo Ribera núm. 43 (frente al molino de Martos). Teléfono n.º 259.

Productores de Aceite, S. A.—Ruego a los señores accionistas me envíen su dirección para tratar de asuntos de la Sociedad.—José Bononato.—Castro del Río.

Colar.—Se vende uno magnífico, con 600 metros cuadrados de superficie, 25 ítem de finca y 23 ítem de fondo, en la calle Reyes Católicos, prolongación derecha del Gran Capitán.—Información García Lovera, núm. 3.

Ama de leche, joven con leche fresca, se ofrece. Calle de Pedro López número 5.

Casimiro Se vende una máquina de escribir casi nueva Yost, carro grande, en 350 pesetas.—Razón Paseo de la Victoria 26, bajo.

Se vende establecimiento de comestibles y panadería.—Razón Pedro Verdugo núm. 6.

Automóvil Chevrolet se vende en Sevilla.—Trastámara 4, Carlos Falcón.

Se vende un piano y otros muchos efectos.—Razón: Antonio del Castillo 5, bajo.

Se venden 50 a 60 sillones de junco en buen estado propios para patio e cocina. Precios módicos. Razón Madera Alta número 14 (Carpintería).

—Si tu fueras ministro, ¿qué prenda usarías más? —Pues, hombre, una gorra de la Cuesia de Luján.